



Αθήνα, 1 Οκτωβρίου 2024

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

ΝΠΔΔ

Αριθμ. Πρωτ. 4108

Προς : Φαρμακευτικοί Σύλλογοι της Χώρας

Θέμα: «Αντιγριπικός Εμβολιασμός 2024-2025»

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Όπως σας έχουμε ήδη ενημερώσει με το υπ' αριθμόν [4058/27.09.2024 έγγραφο](#) μας, νομοθετήθηκε σε μόνιμη βάση η χορήγηση του αντιγριπικού εμβολίου στον ενήλικο πληθυσμό χωρίς την ανάγκη προσκόμισης ιατρικής συνταγής. Σε συνέχεια αυτής της διάταξης νόμου εκδόθηκε και η σχετική [εγκύκλιος του Υπουργείου Υγείας](#) που αναφέρει ότι ο αντιγριπικός εμβολιασμός δύναται να διεξαχθεί μέσω των ιδιωτικών φαρμακείων χωρίς την προσκόμιση ιατρικής συνταγής για τις ομάδες αυξημένου κινδύνου, όπως αυτές ορίζονται στην εγκύκλιο και το Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμού. Η ενέργεια αυτή θα αφορά όπως και πέρυσι μόνο τα τετραδύναμα αδρανοποιημένα συμβατικά εμβόλια QIVe (Vaxigrip , Fluarix , Influvac) – QIVc (Flucelvac) και μόνο για τον ενήλικο πληθυσμό.

Σας υπενθυμίζουμε ότι η καταχώρηση και η διενέργεια του αντιγριπικού εμβολιασμού χωρίς ιατρική συνταγή γίνεται μέσα από το Portal της Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης [«Μητρώο Αντιγριπικού Εμβολιασμού»](#). Οι περισσότερες εταιρείες κατασκευής λογισμικού φαρμακείων έχουν ήδη ενσωματώσει τη δυνατότητα καταχώρησης της διενέργειας του εμβολίου στο Εθνικό Μητρώο Αντιγριπικού εμβολιασμού, **ώστε αυτή να πραγματοποιείται απευθείας μέσα από το περιβάλλον του προγράμματος.**

Μετά την επιτυχή καταχώρηση του αντιγριπικού εμβολιασμού **εκτυπώνεται το «Έντυπο Διενέργειας» στο οποίο επικολλάται η ταινία γνησιότητας του εμβολίου,**

υπογράφεται από τον εμβολιαζόμενο, υπογράφεται και σφραγίζεται από τον φαρμακοποιό. Κατά την υποβολή του μηνιαίου λογαριασμού ΕΟΠΥΥ , τα «Έντυπα Διενέργειας Εμβολιασμού» υποβάλλονται μαζί με τις υπόλοιπες συνταγές και μπαίνουν στο ίδιο πακέτο με τις λοιπές συνταγές Εμβολίων ΕΠΕ, εφόσον πρόκειται για ταμεία που ανήκουν στον ΕΟΠΥΥ , ενώ τα έντυπα για το ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΣΩΜΑ-ΕΛΛ.ΑΚΤ, συνυποβάλλονται με τις συνταγές του Λιμενικού στην ενιαία υποβολή των υπολοίπων συνταγών του ταμείου. Υπάρχει πρόβλεψη και αποζημιώνεται και για τα υπόλοιπα ασφαλιστικά ταμεία.

Για τις ηλεκτρονικές συνταγές αντιγριπικών εμβολίων οι οποίες έχουν εκδοθεί από ιατρούς εφιστούμε την προσοχή , **ότι εφόσον ο φαρμακοποιός διενεργήσει τον αντιγριπικό εμβολιασμό , οφείλει να το καταχωρήσει στο Εθνικό Μητρώο του Αντιγριπικού Εμβολιασμού και τα προγράμματα φαρμακείου έχουν ενημερωθεί από πέρυσι ώστε να διευκολύνουν με σχετικό ερώτημα το φαρμακοποιό κατά την εκτέλεση της συνταγής.**

Με Εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΑΛΤΑΣ



Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ